

Экскурс в историю

Время, войны и другие события, расселили наш народ по всей территории России. Я и мои ровесники, относимся к последнему поколению, которое ещё владеет языком, не меняло религию и помнит наши обычаи. Наши дети немцами себя не чувствуют, а внуки и подавно. Вот и решила записать хронологию событий, простым языком, для своих потомков.

Прислали мне из Германии списки первых переселенцев из немецких земель в Россию. Путешествие было долгим и трудным. Вначале на подводах до Любека, далее на корабле до севера Российских земель. Затем, опять на подводах до судоходной части Волги. И только потом вниз по реке до Саратова.

05.03.1767 года, семья Генриха Фишера, 54-х лет, прибыла на место теперешнего города Маркса, в Саратовской области. Указана и профессия, мой далёкий предок занимался обработкой шерсти. В списке переселенцев они значатся под номером 93. С ним следовала жена, со странным для нас именем, Петернел 37-и лет. На то время была у них одна дочь Гута. Сыновья появились позднее, иначе фамилия бы не сохранилась. Больше в списке нет переселенцев с такой фамилией.

Все семьи получали различную помощь в конторе г. Саратова. Семья моих предков получила 60 рублей. Есть приписка, что в 1768 году, то есть через год, в хозяйстве было уже 3 коровы. Это всё, что мне стало известно из списка.

Мой прадед, Фишер Давид Андреевич, родился в 1871 году, в Марксе, 1898, году он женился на моей прабабушке, из деревни неподалёку – Орловское. Посёлок существует и ныне. Как тогда было принято, носила она два имени, Олинда-Гермина. И была у неё интересная фамилия – Ротэрмель. В переводе означает – красный рукав. Это говорит о том, что, кто-то из её предков проявил героизм на поле брани, или оказал услугу своему удельному князю, и было ему разрешено внести в одежду элемент красного цвета. В средние века, одежду красного цвета дозволялось носить только знатным особам. Под камзол, который не имел рукавов, предок прабабушки одевал, рубашку с красными рукавами. Наверняка их род обеднел, поэтому потомки искали лучшей жизни на чужбине. Фамилия Фишер, переводится - рыбак, понятно, что предки занимались рыболовством. В средневековье, стали записывать людей по их внешним признакам и профессии, так и появились фамилии.

Из чистого любопытства искала людей в одноклассниках с фамилиями моих предков. Оказалось, они есть, их много и в России и в зарубежье. Многим исковеркали написание фамилии при записи русскими буквами. Желаящим эмигрировать в Германию, уже в наше время, пришлось искать свидетелей, живших с их предками ещё на Волге, и доказывать в суде правильность написания фамилии.

Сейчас, в нашей семье, фамилию Фишер, носит мой старший сын.